
I O (62) 
13 januari 2020 

NACKA 
KOMMUN SAMMANTRÄDESPROT0KOLL 

Kommunstyrelsen 

§ 3 KFKS 2019/862 

Revidering av nämndernas reglementen för utökad 
samordning och upphandling av IT-tjänster/system 
Remitterat ärende 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut. 

1. I kommunstyrelsens reglemente läggs följande punkt till under avsnittet "§ 2 

Kommunstyrelsens ansvarsområden och uppgifter, A" enligt följande. 

Samordna och upphandla samtliga nämnders IT-!Jänster/ .rystem. 

2. I samtliga nämnders reglementen (förutom kommunstyrelsen) läggs följande till i 
det inledande avsnittet som anger nämndens ansvarsområde och uppgifter: 

Samordning och upphandling av nämndens IT-tjänster/ .rystem ingår däremot i kommunstyrelsens 
ansvarsområde. 

3. Kommunfullmäktige noterar att det ligger inom kommunstyrelsens ansvarsområde 

att säkerställa att det sker en kostnadseffektiv samordning vid upphandling av 

nämndernas IT-tjänster/ system. 

Arende 
Som ett led i att konkretisera digitaliseringsstrategin finns ett behov av att samordna 

upphandling av IT-tjänster/system i kommunen. För att åstadkomma en sådan samordning 

föreslås att kommunstyrelsens ansvarsområde utvidgas till att även omfatta samordning 

och upphandling av samtliga nämnders IT-tjänster/ system. Kommunstyrelsens 

arbetsutskott har remitterat förslaget till samtliga nämnder för yttrande. Samtliga nämnder 

har yttrat sig över förslaget och av underlaget framgår att alla nämnder ställer sig positiva 

till förslaget om en ökad samordning vad gäller upphandling av IT-tjänster/ system. Ett 

flertal nämnder anger däremot att den föreslagna förändringen inte får innebära en ökad 

administrativ börda och en mer tidskrävande process. Utifrån en sammanvägd bedömning 

kan det konstateras de föreslagna reglementesändringarna möjliggör, och är en viktig 

förutsättning för, en samordnad och effektiv upphandling framöver av IT-tjänster/system. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 17 december 2019, §170 

Tjänsteskrivelse från stadslednin skontoret, daterad den 20 november 2019 
Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
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Bilaga 1 

Bilaga 2 

Protokollsutdrag från samtliga nämnder 

Yttranden från samtliga nämnder 

Besluts gång 

Kommunstyrelsen 

Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med arbetsutskottets förslag. 

Protokollsanteckningar 
Viktor Ellström (S) lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraternas 
grupp: 

"Nacka kommun har ca 160 st olika datorprogram, många med överlappande syfte. Det 

har varit ett känt problem i flera år och vi är glada att majoriteten nu tar tag i detta problem. 

Situationen är resultatet av moderaternas ideologiska organisation av kommunens 

verksamhet, som satt intern konkurrens i fokus, och gjort att enheterna istället för att 

samarbeta, konkurrerar med varandra. 

Nu har kommunstyrelsen fått uppdraget att följa upp att detta arbete sker och vi ser därför 

fram emot de fortsatta uppdateringarna kring detta uppdrag." 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 


